

近期,全国发生多起老人被撞事件,87岁北京老人被电动车撞倒后,肇事者扬长而去;汕头老人骑电动车摔倒,学生帮忙反被说。此类正反事件的发生,引发了公众的广泛关注。10月底,奉贤也发生了一起老人被撞事件,出人意料的是,这起事件的肇事者主动承认错误,被撞老人也没有故意讹人,反而为肇事者考虑,给社会注入了一股激励新风的正能量。

“青春中国”上海总决赛落幕  
我区青少年  
三支舞蹈获奖

本报讯(见习记者 李叶倩)“青春中国”第九届青少年艺术展演评活动上海地区总决赛近日落下帷幕,我区东方舞韵艺术学校学员演出的舞蹈《且吟春雨》获得特等奖,舞蹈《红红的中国结》、《时刻准备着》获得一等奖。  
《且吟春雨》由11位豆蔻年华的少女表演,舞蹈为我们呈现出“一年之计在于春”生机勃勃的场景:春芽迅速地变换着不同的姿态,结出美丽花苞;五彩缤纷的花朵对大地诉说着绵绵情话。参与演出的小钱是一位初二学生,她告诉记者,她和小伙伴们自今年8月起就开始排练,每个礼拜要排练两个多小时。虽然排练很辛苦,但是她已经把舞蹈当成生活的一部分。  
本次比赛,该校被评为“优秀组织奖”,两位舞蹈教师获得“优秀指导教师”奖。

奉贤一老人被车撞倒后——

老人说：“你去忙吧，我没事”

□记者 孙燕

前几天,家住江海花园的翁云仙家里来了两位客人,他们拎着水果篮,关切询问老人身体情况,临走时还不忘说:“有什么不舒服,记得给我们打电话。”

事情缘起10月29日,那天早晨7:00,翁云仙在江海路穿马路时,被一辆摩托车撞倒。事发当时,车主小伙马上将老人扶起,询问老人是否要去医院。老人说:“你有事就先去忙吧,我没事。”这一句话让这个小伙心里分外温暖,这次来到翁云仙家里来探望,就是为了看看老人是否身体健康。

事发时,他没走,还主动认错

每天早上,翁云仙都要去望春园早锻炼,那天也是如此。老人双手比划着回忆:“早上车子特别多,我也是看准了没有车子才迈步穿马路的。”然而,正当老人迈步之时,突然被疾驰而来的车辆撞了一下,整个人被甩出去3、4米,跌倒在地。老人说:“当时,我一阵头晕目眩,眼前一抹黑。”

就在这时,车上下来的小伙子上前扶住老人:“婆婆,对不起,因为送货要迟到了,所以我想超车,没想到撞到你了,要不要去医院?”老人感觉没有大碍。瞧见小伙一脸愧疚,老人说:“看你挺赶时间,我没事,你去忙吧。”小伙不放心,特意联系老人老伴到场,这才离去。

事发后,小伙先后两次登门致歉

翁云仙没有想到的是,事发后

2小时,小伙主动致电老伴,要求上门拜访。

“那天,小伙还特地买了一些水果来看我。”看到老人脸上的淤青,小伙非常内疚,讨出钱包想给老人看病钱,老人却不肯要:“小伙一看就是来奉打工的,工资肯定也不高,我有退休工资,何必让他再花钱。”

过了一周,小伙带着母亲再一次拜访老人,临走之际,还将手机号码留给老人,老人身体不适,一定要打电话告诉他。“娘俩又带了

好多水果,真是太破费了。”老人说:“那个小伙真不错,当时那么早,马路上没什么人,我又两眼一抹黑,根本不知道是谁撞的,他走了也就走了。但他偏偏没走,还主动承认是他撞的。”

记者拨通了小伙的电话,提及此事时,小伙在电话那头说:“是我违规超车才撞倒老人的,没想到老人这么宽容大度,看我忙着送货,竟然叫我去忙,我心里很感动。我以后一定不会再犯了。”

最重要的内因所在。作为撞人者,主动承担责任,而不是抱有侥幸心理逃之夭夭;作为老人,也能得饶人处且饶人,这个是做人最起码的道德自律。

当撞到老人的那个小伙听到:“你去忙吧”,内心的担忧会被老人的这句话融解。相信这个小伙一定会把这种感恩之心传递给他身边的人。

给“相互理解”点个赞

□孙燕

搀扶摔倒老人之风险,已成社会一大心病。少有人会绝情到见老人摔倒而不扶的地步,但上前搀扶便要承担被讹诈的风险。使得当下社会居然将扶老助老这一传统美德视为洪水猛兽。

江海路上发生的这起撞人事件,让这个“冬季”充满温暖。一方,

撞人者即刻上前将老人扶起,且几次三番登门致歉,这份敢于承担责任的勇气,值得钦佩;另一方,老人被撞后,没有故意讹人,反而为对方考虑,这份宽容大度,值得旁人尊敬。

撞人者与被撞者能如此圆满“握手言和”,相互理解、将心比心是



古华快语

多条公交线路调整  
临港园区百姓  
出行方便了

本报讯(记者 叶丹)近日,在临港园区工作的人员迎来了一件喜事,江平专线、四团2线、南五线经调整或改道从临港园区经过,今后他们从园区到航天博物馆或南桥、四团镇更便捷了。

临港奉贤分区位于奉贤东部,公交线路较少,原先大家去园区必须自己开车,没有直达公交车,三一重工等厂区工人出行十分不便。

日前,在区建交委的牵头下,临港奉贤园区开发公司建设了公交首末站和沿线部分站点,奉贤巴士和奉贤客运两家公司将江平专线、四团2线、南五线调整改道,使园区交通配套得到实质性改善,为园区企业职工和周边居民的出行提供了较好条件,同时也改善了园区投资环境。

据悉,江平专线原先的起讫站为:航天博物馆地铁站——平安海港,经调整后,起讫站为:沈杜公路地铁站(原航天博物馆站)——新杨公路芦五公路;四团2线线路走向由原两港大道至新杨公路调整为两港大道经正博路、平宇路至新杨公路,公交车可直接开到厂区门口。

此外,区建交委计划于明年适时开设团线,起点站为四团镇,终点直接连接16号线终点站,方便临港地区百姓出行。

奉浦一小区窗台冒浓烟

物业:救人要紧

本报讯(记者 孙燕 通讯员 何丹红)周日下午,新旺苑小区一居民房屋窗口突然冒出浓烟,物业人员吴天荣等急忙赶来,当他们得知小孩还在屋内,吴天荣第一时间便冲进室内,四处寻人。

据现场见证者介绍,当时,小区保安第一时间拨打了119,物业公司人员吴天荣、陈永明等拿着灭火器赶到现场救火。从外面看,126梯从2楼到5楼的阳台都已着火。由于天气晴朗,家家户户都晒着被子,火势蔓延得很快,吴天荣等人冲进楼道往上跑,冲进居民家里拿起脸盆灌水后往两处阳台浇去,经连续几次浇水,他们齐心协力把两处着火点上扑灭。正当两人商量去看看四楼五楼情况时,听到有人在

说四楼还有小孩在家。如果小孩在家的话,后果不堪设想。吴天荣立刻叮嘱同事老陈赶紧给物业经理打电话,他随即急奔上楼,但敲门许久,始终没有听到应答,心急如焚的吴天荣撞开了房门,捂着毛巾冲进浓烟滚滚的房间,四处查找。就在这时,消防官兵赶到现场,吴天荣才退出房间。可还没走出楼道,他就感到呼吸困难,体力不支地昏倒在楼梯间。众人赶紧拨打“120”,一边把他抬出楼道。

最后,经消防官兵全力扑救,火势扑灭,未造成较大损失,着火原因目前还在进一步调查之中。吴天荣经区中心医院及时抢救,脱离了生命危险,目前还在重症监护室接受治疗。



过去,超市里的手推车使用后往往被随手放置,成为市民行走的障碍。日前,奉贤大润发超市推出投币手推车业务,市民只需在车把投币口投入一元硬币就可使用。购物完毕后,只需退回回收点,就可取回硬币。大润发超市客服部经理许春飞说,这样做可以防止乱停乱放,倡导文明购物。目前,超市提供兑换零币服务,还在车库及地面进出口设立了24个回收点,并有专人引导协助。(王菊萍/摄影报道)

上海人的**贵宾**酒

神仙原浆 年份保真

上海神仙酒厂 | 上海市非物质文化遗产 | 中国平安 本产品质量由中国平安保险公司承保